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Resumen ejecutivo
✺ Nuevamente, casi 200 empresas
✺ Escasas diferencias entre CCAA
Salud: Reducción de la incidencia del COVID-19, en el sector
✺ La incidencia de la COVID-19 entre trabajadores se ha reducido, del 8,97% de empresas con algún trabajador infectado 

hace dos semanas, al 4,30%. Y se ha pasado de 0,52% empresas con casos de contagio entre trabajadores a 0% en el 
último cuestionario.

✺ También se observa un incremento de los trabajadores de riesgo (según el Ministerio de Sanidad) que están pudiendo 
acudir al puesto de trabajo por decisiones del Servicio de Prevención, pasando del 36,8% de las empresas al 21,35% en la 
última encuesta. 

Caída de la actividad: Ligera mejoría coyuntural, a un nivel del 50% y con perspectivas negativas
✺ Reducción de la actividad al 53% (1er periodo), 28,5% (2º periodo) y pequeña recuperación al 45,1% (3er periodo).En los 

últimos 15 días se ha recuperado ligeramente al 50%. Se mantiene un retroceso de -3,20% respecto al primer periodo.
✺ La caída de ventas para el año será del -41,4%. La perspectiva ha empeorado ligeramente en -1,5%
✺ Para más del 96,7% de empresas, la facturación decrecerá, con un incremento del 4,2% respecto a la anterior 

encuesta, lo que muestra un empeoramiento de expectativas. Se espera que la facturación se reduzca un -39,2%
✺ Llevará a un mínimo histórico de 72 millones de toneladas, el 15% de las ventas de 2008, lo que anuncia una 

situación muy complicada sectorialmente
✺ El nivel de nuevas ofertas es muy bajo (2,43/10), el -73% por debajo de lo normal, lo que augura un parón diferido de la 

actividad, si no se adoptan medidas dinamizadoras de la construcción. La situación sigue empeorando progresivamente.
Viabilidad de las empresas: la opinión es algo más optimista, aunque negativa
✺ La estrategia comercial, la incertidumbre política, los ratios de liquidez y tesorería, la gestión de personas, los 

impagados, la disponibilidad de EPIs, el suministro a clientes o el de proveedores, la continuidad del negocio y la 
comunicación son las áreas más afectadas. El cumplimiento de contratos es el problema considerado como menos 
relevante.

✺ En promedio, las empresa consideran que sus problemas se han reducido en importancia en los últimos 15 días. 
Destacan la incertidumbre, el desabastecimiento de EPIs y la paralización de obras, como principales problemas. 

✺ En el 47,9% de los casos, la plantilla disminuirá, con una mejor perspectiva de 8,7%, respecto al periodo anterior.
✺ El 40,8% de las empresas no ve comprometida su viabilidad, el 8,6% sí y el 50,5% no lo sabe. La opinión es ligeramente 

más optimista.
✺ El 64,9% no considera que deba recurrir al concurso de acreedores, el 35,1% no lo sabe y el 0% considera que deberá 

hacerlo. Igualmente, la perspectiva es algo mejor.



Resultados de la 
encuesta



Encuesta
✺ 2ª Encuesta anónima online.

✺ Realizada del 30 de abril al 5 de mayo.

✺ Todo el territorio nacional.

✺ 189 cuestionarios completados (192 en la 1ª). Representatividad similar.

✺ Se repetirá en unas semanas para medir la evolución de la situación.
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¿Se han detectado positivos por la COVID-19 en 
trabajadores de la explotación? En caso afirmativo, 
¿Ha habido casos de contagio entre trabajadores?
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✺ La incidencia de la COVID-19 entre trabajadores se ha reducido, del 8,97% de empresas con algún trabajador 
infectado hace dos semanas, al 4,30%. Y se ha pasado de 0,52% empresas con casos de contagio entre 
trabajadores a 0% en el último cuestionario.



¿Los trabajadores de riesgo (mayores de 60 años, con 
enfermedades coronarias, problemas respiratorios, 
inmunitarios, diabetes, etc.) están pudiendo acudir a 
su puesto de trabajo?

✺También se observa un incremento de los trabajadores de riesgo 
(según el Ministerio de Sanidad) que están pudiendo acudir al puesto 
de trabajo por decisiones del Servicio de Prevención, pasando del 
36,8% de las empresas al 21,35% en la última encuesta. 
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Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019
4ª fase: entre el 15 de abril y el 30 de abril

✺La caída de actividad promedio declarada por las empresas 
es del 50,07% en las últimas dos semanas.
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Estimación del % actividad general respecto al mismo 
periodo de 2019

✺ Reducción de la actividad al 53% (1er periodo), 28,5% (2º periodo) y pequeña 

recuperación al 45,1% (3er periodo).En los últimos 15 días se ha recuperado 

ligeramente al 50%. Se mantiene un retroceso de -3,20% respecto al primer 

periodo.
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¿A qué áreas o procesos de su empresa está afectando 
más la crisis de la COVID-19?

✺ La estrategia comercial, la incertidumbre política, los ratios de liquidez y 
tesorería, la gestión de personas, los impagados, la disponibilidad de EPIs, el 
suministro a clientes o el de proveedores, la continuidad del negocio y la 
comunicación son las áreas más afectadas. 

✺ El cumplimiento de contratos es el problema considerado como menos 
relevante.
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Comportamiento esperado de la facturación de su 
empresa en 2020

✺Para más del 96,7% de empresas, la facturación decrecerá, con 
un incremento del 4,2% respecto a la anterior encuesta, lo que 
muestra un empeoramiento de expectativas
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Comportamiento esperado de la facturación de su empresa 
en 2020
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✺Se espera que la facturación se reduzca un -39,2% de promedio.



Valore la situación de la petición de ofertas en las 
últimas semanas

✺ El nivel de nuevas ofertas es muy bajo (2,43/10), el -73% por debajo de lo 
normal, lo que augura un parón diferido de la actividad, si no se adoptan 
medidas dinamizadoras de la construcción. 

✺ La situación sigue empeorando progresivamente.
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Principales problemas detectados para la actividad 
desde el inicio de la crisis (nota: en las semanas donde 
no ha estado suspendida la actividad)

✺En promedio, las empresas consideran que sus problemas se han 
reducido en importancia en los últimos 15 días. Destacan la 
incertidumbre, el desabastecimiento de EPIs y la paralización de obras, 
como principales problemas. 
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Principales problemas detectados para la actividad desde el inicio de la crisis (nota: 
en las semanas donde no ha estado suspendida la actividad)
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Las ventas del año 2020 caerán probablemente en un 
porcentaje de...

✺La caída de ventas para el año será del -41,4%. La perspectiva ha 
empeorado ligeramente en -1,5%.

✺Llevará a un mínimo histórico de 72 millones de toneladas, el 
15% de las ventas de 2008, lo que anuncia una situación muy 
dramática.
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Comportamiento esperado de la plantilla de su 
empresa en 2020

✺En el 47,9% de los casos, la plantilla disminuirá.
✺En ningún caso, se prevé crecimiento. 
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La viabilidad de la empresa se verá comprometida

✺El 40,9% de las empresas no ve comprometida su viabilidad, el 8,6% sí 
y el 50,5% no lo sabe. La opinión es ligeramente más optimista.

✺Aunque quizás sea todavía pronto para esta evaluación, este último 
dato sigue demostrando incertidumbre.
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La empresa tendrá que recurrir a un concurso de 
acreedores

✺El 64,9% no considera que deba recurrir al concurso de 
acreedores, el 35,1% no lo sabe y el 0% considera que deberá 
hacerlo. Igualmente, la perspectiva es algo mejor.

✺El porcentaje de empresas que no lo ven claro es muy alto.
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